

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 183
(13973)

ВТОРНИК, 25 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

■ УРОЖАЙ-90

ЖАЛУЮТСЯ АГРОНОМЫ

Картофельная эпопея подходит к концу. В совхозе «Первоуральский» из 160 убрано 126 гектаров, в Битимке из 273 — 243 гектара. Но, как сказал главный агроном «Первоуральского», качество подборки оставляет желать лучшего: биологический урожай полей — 230 центнеров с гектара, а убирают, в лучшем случае, 170—180 центнеров. Виновата, конечно, погода, но многое затоптывается и оставляется в борозде нерадивыми горожанами.

М. Ф. Мальцев, главный агроном совхоза «Битимский», приводит маленький пример: на моркови работали в пятницу рядом две организации: УЗТИ и динасовый завод, первые убрали с одного гектара 63 тонны, а вторые с полутора только 39. Агроном объясняет это тем, что у завода теплоизоляционных изделий работали взрослые, а динасовцы загнули на поле 400 школьников. Жалуются на школьников и в совхозе «Первоуральский», отмечая особенно плохую организацию труда будущих рабочих — учащихся ППТУ-6. Ходят по полю, топчут, разбрасывают, портят зря. Очень нужно провести повторную перекопку полей, но еще много совсем не тронутых морковных и капустных просторов, а за окном — последняя неделя сентября.

Жалуются агрономы и на беспечность руководителей заводов: в субботу и воскресенье стояла сухая погода, а на битимских полях работало 30 хромиковцев да 50 новотрубников, в понедельник же на мокрое после ночного дождя поле вывели целую армию.

В совхозе «Первоуральский» из 177 гектаров овощей убрано только 50, и 46 гектаров турнепса, в «Битимском» из 30 гектаров моркови выкопано 16, свеклы 9 гектаров, турнепса — шесть.

Е. МИЗЕБА.



НАШЕГО ГОРОДА
ДЕНЬ

На снимке: В. Ржанников и В. Немытов из третьего стройуправления треста УТТС заняты остеклением цеха № 10 производственного объединения «Хромпик».

Фото В. ЗОТОВА.

6 июня в газете была опубликована информация по аварийным службам города и поселков: указано, куда звонить в любое время дня и ночи, если случилась авария в коммунальной системе. Но радость сменилась сначала недоумением, затем раздражением. Телефоны отвечали крайне редко, вечерами, в выходные молчали. С кем удалось соединиться, поговорили, послушали отговорки, посочувствовали в разных бедах... Но что же все-таки делать человеку в случае аварии, когда телефоны молчат? За разъяснением обратились к Ф. Ф. ВОРОНОВУ, директору ПТО УЖКХ, под эгидой которого собираются объединиться все коммунальные хозяйства.

«05» СЛУШАЕТ

■ ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

Слесарь вашей службы В. М. Дектянников в одно из воскресений дежурил один, без диспетчера, до 21 часа. Если уходил на вызов, заявку принять было некому. А как же ночью? Случись что...

— С 17 сентября наша авариальная (2-17-09) работает круглосуточно, а в ближайшее время организуется городская аварийно-диспетчерская служба «05». Это решение первой сессии горсовета и исполкома.

— Каковы ее функции?

— Прием заявок на устранение аварий круглосуточно. Диспетчеры направляют их в ведомственные службы и контролируют исполнение. В случае

необходимости будут вызывать руководителей. В дальнейшем круг вопросов расширится. «05» будет давать информацию, например, о наличии бензина на заправках.

— И о том, когда включают отопление? В некоторых домах до сих пор холодно, чем это объяснить?

— В июне все коммунальные службы доложили о готовности теплосетей. Когда стали их испытывать, в некоторых местах трубы не выдержали. У новотрубников была авария. В данный момент тепло подано во все дома.

даже опытных служащих военного комиссариата.

В перспективе же — объединение в компьютерную сеть всех военкоматов области, создание единой информационной сети, замыкающейся на областной военный комиссариат. Деньги для этого уже выделены.

Г. ЕГОРКИН.

Выполняйте, товарищ компьютер!

Завершается работа над созданием общесоюзной «Книги памяти», посвященной воинам Великой Отечественной. Как известно, составление ее должно завершиться к маю будущего года. Активно ведется поисковая работа и в Первоуральске. Поиск осложняется тем, что на многих фронтовиков нет полных данных, отсут-

ствует информация о прохождении службы, о дальнейшей судьбе. Огромный объем работы приходится делать работникам горвоенкомата, перелопачивающим горы архивных документов.

Облегчить подобную работу хотя бы в будущем может компьютерная техника. Военные уже начали внедрять ее

в свою практику. Так, в установленном в горвоенкомате компьютер уже начали вводиться данные о военнообязанных города, в дальнейшем одним нажатием клавиши можно будет узнать, например, о количестве наших земляков, награжденных тем или иным орденом. А ведь такие вопросы раньше ставили в тупик

даже опытных служащих военного комиссариата.

В перспективе же — объединение в компьютерную сеть всех военкоматов области, создание единой информационной сети, замыкающейся на областной военный комиссариат. Деньги для этого уже выделены.

Г. ЕГОРКИН.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ горисполкома С. Ф. Портнову.

Уважаемый Сергей Федорович! По-моему, наша газета «Под знаменем Ленина», т. е. ее сотрудники, потеряли всякое чувство меры. Печатают на страницах своей газеты несуществующую галиматью.

Как же ведет прием член общественной приемной «Уральского рабочего», если ей неизвестно, что со стагями, особенно по преступлениям, следует выступать только после вынесения приговора по делу? Это Калинина. Только вчитайтесь: «Русские парни потребовали выселить из города всех лиц кавказской национальности». Почему? Ведь лица «кавказской национальности» совершенно не причастны к убийству интернационалиста. Это, видимо, вам тоже стало известно.

ОТ РЕДАКТОРА.

Уважаемая т. ветеран труда и войны юрист Зуева! Признание, не совсем разобрался, почему вы направили свое письмо с жалобой не в редакцию газеты, а председателю горисполкома. Он не ведет патронаж газеты, равно как и не является идейным наставником редактора. Как юрист, вы могли бы догадаться, что в правовом государстве каждый имеет право на высказывание собственного мнения через средства массовой информации. В том числе и вы. И миллионеры. И член общественной приемной. Если та или иная публикация задела чьи-то честь и достоинство, каждый вправе обратиться в верховную инстанцию — народный суд.

Уважая ваше мнение, отзываюсь на просьбу председателя горисполкома опубликовать ваше письмо. Заголовок ставлю из вашего текста:

«ГАЛИМАТЬЯ»

Выступления с непроверенными фактами наносят большой вред и без того сложной обстановке в стране. И дальше. Какое отношение к этому имеет П. П. Жолобов? Тем более, какое он отношение имеет к

свердловским насильникам? Только в том, что один из насильников задержан в нашем городе? Больше о нем ничего не известно, пока не будет вынесен приговор. А ведь статья действительно в городе по-

лучают свой «резонанс»?

Я не могу представить, как тов. Жолобов держится на ногах. Ведь такие пасквили на весь город могут человека уложить. У меня сложилось впечатление, что кто-то методично добивается его смещения в личных интересах.

12 сентября с. г. появилось обращение милиционеров к представителям власти города. И опять т. П. П. Жолобов обвиняется в грубости совершенно бездоказательно. Тов. Жолобов требователен в работе и к себе, и к подчиненным. Они эту требовательность искажают. Людей, работающих по призванию, в милиции мало. Больше случайных людей. Собрать 29 подписей под обращением — «плевое дело». Практически при желании можно собрать подписи против любого человека. Сроки-то ведь

для выполнения их требований нереальны. 3 месяца. А спросите каждого из них:

— Заработали ли они те 100 рублей, которые они требуют? Сомневаюсь.

Сначала милицию нужно укомплектовать достойными кадрами, для которых и 200 рублей добавить не жаль. Это уже не милиционер, который угрожает оставить свой пост в случае неудовлетворения одного из требований. А тов. П. П. Жолобова я знаю в течение 15 лет по совместной работе. Это человек высокой квалификации. Он очень положительно отличался от других на оперативной работе. У него богатый опыт работы. Справедлив, внимателен, вежлив.

А. ЗУЕВА,
ветеран труда и войны.
Вайнера, 25 «а»-39.

«С ЛИДЕРОМ
НЕ СОГЛАСЕН»

РЕЗОНАНС

6.09.90 г.

ОТСТАИВАТЬ УБЕЖДЕНИЯ

средств производства. Тогда отпадет необходимость держать и содержать огромный партаппарат, он просто будет не нужен.

И партия коммунистов, я думаю, уже не будет больше сейчас и в будущем «влиятельной силой нашего общества», как вы утверждаете. В этом нет необходимости. Слишком долго обманывали народ. Но я лично не исключаю того, что компартия должна существовать как политическая сила в СССР, но существовать на абсолютно равных правах с другими политическими силами и партиями, с равными правами на власть, а следовательно, на средства информации. Пусть народ сам выбирает, на чьей стороне ему быть, он заслужил это право, выстрадал.

Есть и реальная возможность у КПСС, действительно, настолько перестроить свою работу, что это будет видно фактически, что условия жизни и работы людей будут соответствовать условиям в цивилизованных развитых странах. А это возможно. Партия коммунистов обладает здравомыслящими силами. Но призывы тут и лозунги уже не помогут. Что-то изменит только конкретное дело. На Урале люди немногословны, а вот подмечают они все четко и выговариваются разве что в бесконечных очередях.

Секретарь горкома партии Н. Н. Езерский высказал интересную мысль: «... но нет коллективной вины и не может быть коллективной ответственности». С точки зрения логики, это идеальный вариант решения этой проблемы. Вроде бы условия диктовали — делать то, что требовалось. Но интересно, что тот же Сахаров раньше остальных увидел то, что другие как бы и не замечали, что А. Солженицын, А. Марченко и многие другие советские люди сказали правду о той системе тоталитаризма, о которой остальные молчали. Коллективной ответственности нет, факт. Но всегда, во все времена, в любых условиях есть моральный выбор: или быть, как все, и молчать, или сказать то, что существует реально на деле, и быть за это в невыгодном положении для себя. Так что вы правы по логике. Но ведь и сейчас коммунисты выходят из партии, наверное, чувствуя, что раньше делали не правильно, хотя уж если они вступили в ряды КПСС по убеждениям, то и сегодня можно и нужно свои убеждения отстаивать в рядах КПСС, пытаться хоть что-то изменить в са-

шили идти по пути взвинчивания цен. Этак мы никогда, ни на шаг не приблизимся к культуре употребления спиртного в цивилизованных странах, даже в социалистических — Чехо-Словакия, Польша, Венгрия. Думать надо, учиться культуре, а не идти по пути вытаскивания денег из кармана народа да возвращении теневого экономики.

Если мы идем к правому, цивилизованному государству, то сначала вопрос — решить главный вопрос — вопрос о власти. Сегодня этот вопрос пока не решен. Я понял вас хорошо. Иного ответа на вопрос о кооператорском движении в нашей стране от партаппарата я и не ждал, иначе вы как партработник противоречили бы тому, не чем держится сегодня вся партия коммунистов. Дело в том, что кооперативное движение — это самый младший брат остальных видов частной собственности, и, задумав его сейчас, к примеру, налоги, можно и дальше людям номенклатуры вести наступление на частную собственность. Аренда с огромным трудом приживается в нашей системе, делается многое, чтобы она не существовала, и делается это умышленно. А душатся сегодня кооперативы именно высокими налогами. Вы пишете о присвоении кооперативами 8,3 млрд. рублей в 1989 году. Деловые люди деньги расходуют на дело, вкладывают в производство товаров народного потребления, а не швыряют на ветер, как Минводхоз десятками миллиардов.

Насчет РСДРП я скажу одно. Я против любых форм насильственного захвата власти, тем более кровавого террора, всякого рода экспроприации. Цель не должна оправдывать средства, основанные на насилии. Насилие неприемлемо ни для какой партии.

Не хотите ли вы сказать, что развитие страны резко затормозилось и потому еще, что «в КПСС с 1988 года перестали существовать отраслевые отделы на всех уровнях партийного руководства экономикой»? Я думаю, в экономике разбираются экономисты, незачем партии руководить ею. Для согласия нужны встречи с народом: летом для этого подходят площади города и широкое оповещение о встрече через печать, а в остальное время есть Дворцы культуры. Народные депутаты на них будут весьма кстати: и те, кто за КПСС, и кто против.

С уважением
А. КУДРИН.

От редакции: Принесим извинения автору публикации А. Кудрину за вынужденные сокращения его письма в связи с недостатком газетной площади и благодарим за участие в политической дискуссии.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПРОШУ УТОЧНИТЬ

Уважаемая редакция! Обращается к вам Ирина Евгеньевна Глумова, интервью с которой (о выходе ГАИ из партии) было опубликовано в вашей газете. Это письмо вынудило меня написать

два нюанса. Во-первых, корреспондентом А. Кондратьевым неправильно указана моя должность: я не зам. начальника

ГАИ, а просто инспектор. И, во-вторых, самое главное — в том интервью мною ни слова не было сказано о предпо-

лагаемых репрессиях в отношении нас со стороны руководства ОВД. Заявляю это совершенно официально и требую опубликования моего письма в вашей газете.
И. ГЛУМОВА.



Нелегкие думы одолевают сегодня наших ветеранов — рядовых партии, которые всю жизнь с верой в светлое будущее не жалели своих сил ни для людей, ни для Отчизны... И сейчас в трудное для страны время не опустили они рук, не изменили убеждениям.

Зоя Антоновна Шубина — учитель. И хотя в нашем городе живет недавно, знают ее как человека активного, неравнодушного. Не обошлись без ее помощи в проведении выборов в Советы, а на городской отчетно-выборной конференции она представляла территориальную парторганизацию.

Фото В. ЗОТОВА.

* Откровенно

ПОЧЕМУ Я НЕ ВСТУПИЛ В ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ

В конце июня этого года в здании областного Совета я познакомился с Г. Э. Бурбулисом, одним из руководителей Демократической партии России. Я представил Геннадию Эдуардовичу доказательства своей политической активности, факты, говорящие о том, что в годы застоя и особенно в период перестройки я не сидел сложа руки, а боролся за социальную справедливость, правду и права человека. Бурбулис сказал мне, что такие люди нужны, и пригласил меня на заседание, которое должно было состояться в тот же день в доме по улице Гоголя, 25.

В семь часов вечера я пришел по данному адресу и был удивлен, что встреча с Бурбулисом нигде не объявлялась, что люди на эту встречу были подобраны, что данный круг людей состоял из разных служащих и руководителей разных рангов. Такое отгораживание от народа не вызвало у меня симпатий к Бурбулису и учредителям встречи.

Была зачитана программа Демократической партии: переход к рынку, самостоятельность предприятий, организация разных концернов, аренда и т. п. Но вот как начать осуществлять эту программу, разговоры не велось. Правда, Бурбулис сказал, что мы должны объединиться со всеми демок-

ратическими силами: партиями, фронтами, блоками. Тут я ему и заявил, что надо думать о том, как установить широкие связи с народом, что если партия хочет быть подлинно демократической, то она не должна объединяться с умеренными демократическими силами и в особенности с теми, для которых слово «демократия» является лишь прикрытием их антинародной деятельности.

Геннадий Эдуардович ушел от разговора на эту тему и как бы дал мне понять, что мои мысли не принимает. Удивила меня и пассивность многих сидящих в зале, их не критическое отношение к выступавшим членам Демократической партии. А те выступали в угоду Бурбулису и другим руководителям. Тут я понял, что партия эта построена на таких же принципах, что и КПСС, что верхний эшелон руководства командует, задает тон, а остальным отведена роль статистов. И как я понял, мыслящие, инициативные, энергичные люди этой партии не нужны. Я направил руководству Демократической партии важное письмо, и никакого ответа мне нет. Вот почему не пожелал я вступать в эту партию, демократичность которой ставлю под сомнение.

В. ВОЛКОВ,
рабочий.

